

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo a demás, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION:

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La Santísima Trinidad

El primer domingo de este mes celebra la Iglesia nuestra Madre el misterio augusto de la Trinidad Beatísima, misterio inefable que todos los cristianos, debemos amar y venerar con singular predilección; porque si bien es cierto que en cada parte que rezamos del Rosario confesamos repetidas veces ese adorable misterio, debemos advertir que no basta esto: necesario es además que profusemos a tan alto y profundo misterio el más perfecto amor de nuestro corazón; y esto por tres razones principales.

La primera, porque, hablando en sentido teológico, todo lo que existe «es de Dios Padre», como de principio que crea todas las cosas; la segunda, porque todo «es por Dios Hijo», como principio que repara todas las cosas; y tercera, porque todo «es en Dios Espíritu Santo», como en principio que santifica todas las cosas.

Debemos a Dios Padre los sentimientos más tiernos de nuestro amor, porque es cosa de suyo natural y razonable que amemos a quien nos ama y nos colma de beneficios, y sabido es que el Padre es por apropiación el principio de todo cuanto existe; El ha creado el mundo para nosotros, a nosotros para El, y todo para que le amemos y le demos gloria.

Conforme a lo cual, dice San Agustín que es justo que la criatura ame y alabe a Dios su Creador, porque El nos crió para amarle y alabarle, sin que necesite para naña de nuestras alabanzas, ni de para hacernos felices en retorno de nuestro amor.

Debemos amar a Dios Hijo, porque por El han sido creadas todas las cosas, así visibles como invisibles; porque siendo Dios, se hizo hombre por nosotros, y porque siendo Señor se hizo siervo, siendo todo se hizo nada.

El se hizo además nuestro hermano, y se complace en comunicarnos desde el cielo por misteriosa é inefable manera su espíritu, su sabiduría, su amor y su propia vida, para que vivamos de El y para El.

Y, en fin, debemos amar a Dios Hijo con todo nuestro corazón, porque se constituyó nuestro Redentor y Salvador, y habiéndonos redimido, está sentado a la diestra de su Eterno Padre, haciendo por nosotros el oficio de Mediador y de Abogado.

Finalmente, si debemos amar a Dios Padre porque todo es de El, y amor a Dios Hijo porque todo es por El, igual amor debemos también al Espíritu Santo porque todo es en El.

No es posible decir y ni aun siquiera indicar todo lo que el Espíritu Santo es para nosotros y para el mundo entero.

El es el centro y el término de los trabajos de nuestro divino Salvador puesto que por el Espíritu Santo recibimos la gracia, las virtudes y demás dones celestiales; es el que ilumina, instruye, dirige y gobierna a la Santa Iglesia católica, Maestra infalible de la verdad, depositaria de las verdades reveladas y del amor infinito de Dios; es en dicha Iglesia el lazo amoroso que une a todos los fieles con Cristo, y a todos entre sí, haciendo de todos un solo cuerpo moral, en quien se complace habitar como en su templo predilecto.

En suma: es necesario amar a Dios Padre, porque somos de El; a Dios Hijo, porque somos por El; y a Dios Espíritu Santo, porque somos en El; Sea, pues, gloria al Padre, con el amor más respetuoso; gloria al Hijo, con el amor más

tierno; gloria al Espíritu Santo, con el amor más puro.

Fr. D. E.

DESGRACIA

Los guardias de Seguridad Nicanor Martínez y Guillermo Rivadeneira, pusieron ayer en conocimiento de la Inspección de Vigilancia, que a las siete de la mañana había fallecido en un carruaje en el momento de dirigirse a la estación del ferrocarril, para tomar el tren correo, la joven de 19 años de edad, María Corrales Ponce, a la que acompañaba su madre Eduarda Ponce.

La expresada joven hace días que llegó de Barbate, en cuya población está avencinada, siendo el motivo de su estancia en esta el consultar a un señor médico sobre una enfermedad que padecía.

En el lugar del suceso se aglomeró bastante público, interviniendo el Juzgado de Instrucción.

Lamentamos lo ocurrido y enviamos a la familia la expresión de nuestro pesar

El Arsenal de la Carraca

La Asociación de pasivos de esta capital, dirige al presidente del Consejo de ministros, la siguiente carta, interesándose en la defensa de este Apostadero.

Dice así:
Presidente del Consejo de ministros.

A V. E. que seguramente sabe anteponer a sus simpatías personales las conveniencias de la Patria, me dirijo en nombre de la Asociación de pasivos de esta capital en súplica de que se atiendan las peticiones hechas por la Junta de defensa de San Fernando ante la Comisión Parlamentaria del proyecto de Construcciones Navales y habilitación de seldos, teniendo para ello en cuenta la situación geográfica de este Arsenal, en aproximación al Africa, y otros muchos motivos dignos de apreciar: así como también se le ruega el que deje de resultar como hasta ahora un mito irrisorio el cumplimiento de la Ley de Escuadra, y promesas incumplidas, por considerar a la Región Andaluza, donde este Arsenal se encuentra enclavado: merecedora de mayor consideración.

Manuel González.

NOTICIAS VARIAS

Trasatlánticos

Hoy al amanecer habrá llegado de Barcelona y Málaga, el vapor «Infanta Isabel de Borbón».

Mañana, a las diez de la mañana, seguirá para Buenos Aires y escalas.

En este buque marcha a Canarias el general señor Figueroa, y a la capital de la República Argentina, varias siervas de María.

—Llegó ayer de Sevilla, el trasatlántico «Mogador».

Conduce carga para trasbordar al «Infanta Isabel de Borbón».

—También llegó ayer el «Cataluña», de Santander y escalas, conduciendo pasaje y carga para el mismo rápido buque.

—Hoy llega el «Isla de Panay», de Almería.

Aviso

D. Juan Vera Ortiz, que se dice ser vecino de ésta, pero cuyo domicilio se

ignora, se presentará en esta secretaría municipal, sección de alcaldía, para ser enterado de un particular referente a su hijo Pedro.

Para estudios

Entre las pensiones concedidas para realizar estudios en el extranjero y que publica «La Gaceta» del día 3, figura la siguiente:

«A D. Enrique Alcina y Quesada, catedrático de Anatomía topográfica y operaciones de la Facultad de Medicina de Cádiz, tres meses para realizar estudios de Cirugía operatoria general, y en especial del aparato génitourinario en las Clínicas de Alemania, con 350 pesetas mensuales, 500 para viajes y 200 para material y matriculas.»

Nueva producción

Nuestro respetable convecino D. Luis Otero Pimentel ha dado una nueva muestra de su facundia, con la publicación de una comedia en cuatro actos, en la que por su asunto, por estar escrita en el dialecto gallego y en el idioma castellano, demuestra el afecto que profesa a su región a la que no olvida.

Hay además la nota simpática y estimable, propia en tan estimado convecino de poner en su comedia notas muy gratas para Cádiz, con el cual el Sr. Otero Pimentel se encuentra tan identificado.

Nuestra enhorabuena por esta nueva producción del ilustrado y caballeroso militar.

Inauguración

El próximo domingo se abrirá al público el lindo establecimiento que el señor D. Carlos Derqui ha construido en el Paseo Canalejas.

Dicho precioso kiosco ha sido bautizado con el nombre de «Crystal Bar» y al que los íntimos del propietario llaman también «La Pajarera de Derqui».

Hoy sábado a las doce de la noche se harán las pruebas de alumbrado.

Agradecemos mucho la invitación que se nos ha hecho y no dudamos que el «Crystal Bar» ha de hacer un excelente negocio, dado lo hermoso y pintoresco del lugar donde está instalado y lo delicioso del sitio en estos meses de verano.

Casa de Socorro

Fueron asistidos los siguientes lesionados:

Un joven de 18 años que, trabajando en los callejones de Cardoso, se produjo contusión con desprendimiento de la uña, en el dedo segundo del pie derecho.

—Una anciana de 60 años, que transitando por la calle de San Miguel, sufrió un síncope.

Después de asistida pasó a su domicilio, A. de Castro, 33.

—Un obrero, vecino del Arco de Garraicochea, núm. 4, que en la estación del ferrocarril, estando trabajando, se produjo contusión con hematoma y rozadura en la mano del mismo lado.

—Una niña de tres años que se cayó en el Paseo Canalejas, produciéndose herida contusa en la región parietal.

Capellán

El señor alcalde a propuesta del señor obispo, ha nombrado capellán del Asilo de la Infancia y Casa de Maternidad a D. Francisco García Gil.

Demente

El guardia municipal José Asenjo, detuvo anoche al individuo José Fernández Pastor, de 19 años de edad, soltero, natural de Madrid, el que se encontraba en la vía pública llamando la atención del público.

La detención obedeció a que el tal sujeto presentaba síntomas de enagenación mental.

Función religiosa

En la artística capilla del Dique de la Compañía Trasatlántica, tendrá lugar el próximo día 13, festividad de San Antonio de Pádua, según costumbre, solemne función religiosa por la mañana temprana, en la que tomarán parte acreditados profesores de Cádiz.

Recaudación

Durante el pasado mes de Mayo se ha recaudado en Cádiz por impuesto del timbre para la Junta de protección a la Infancia y represión de la mendicidad 509 pesetas 79 céntimos.

Reyerta

La benemérita detuvo a las hermanas Ana y Ventura Jiménez Carretero y Juan Ramírez Pérez, los cuales sostuvieron reyerta en el sitio denominado huerta de «El Castrol» hiriendo las primeras a su convecino Andrés Ramírez Pulido que trató de mediar en la cuestión.

También las referidas mujeres resultaron con contusiones en distintas partes del cuerpo.

Agente ejecutivo

La Sección provincial de Pósitos de Cádiz, ha designado agente ejecutivo de los pósitos del Puerto de Santa María, Puerto Real y Rota a D. Luis Carlos Cabezas y de la plaza.

Cablegramas

El señor gobernador civil recibió ayer los siguientes cablegramas del delegado del Gobierno en Las Palmas:

«En el vapor «Buenos Aires» embarcó hoy para esa delegado Hacienda esta ciudad D. Emilio Vela Hidalgo.

Ruégole comuníquese a familia y recíballo como usted sabe hacerlo.

Con el mayor afecto abrázale.»

«Mañana debe amanecer en esa vapor «Delfin» ruégole no olvide recibir algún amigo suyo ó empleado a familia distinguida señores Ibarrola.

Agradecidísimo.»

Como se sabe, este buque llegó anteanoche a las once.

Comisión de Fomento

Se reunió ayer tarde la Comisión municipal de Fomento presidiendo el señor Lisaur y asistiendo los señores Fernández Copello, Camacho, Sobrino y Pérez Serdio.

Acordóse lo que ha de proponerse al Ayuntamiento respecto a la proyectada demarcación de la Zona Vinícola de Jerez; y que es en consecuencia a la información abierta por el Ministerio de Fomento, en la forma que se consignará en expuesto al Municipio.

Informar a este, en certificado favorable la petición hecha por la Comisión Pro Monumento Magistral Cabrera y señalar la cantidad con que el Ayuntamiento debe contribuir a la suscripción iniciada con dicho objeto.

Despacháronse asuntos de trámite y se aprobaron cuentas.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Alicante», llegó el jueves 4 a Bilbao.

El «Alfonso XIII», llegó el jueves 4 a Bilbao.

El «Buenos Aires», salió el jueves 4 de Las Palmas para Cádiz.

El «Montserrat», salió el miércoles 3 de Habana para Colón.

El «Manuel Calvo», llegó el jueves 4 a New-York.

El «Infanta Isabel de Borbón», salió el jueves 4 de Barcelona para Málaga.

El «M. L. Villaverde», salió el jueves 4 de Alicante para Cádiz.

El «León XIII», salió el jueves 4 de Lisboa para Vigo.

Hospital Militar

Ingresaron ayer en este establecimiento los siguientes individuos:

Soldados del Regimiento de la Reina, Francisco Crespo Pérez.

—Cabo de Cazadores de Las Navas, Eduardo Barahona López.

—Corneta de la Comandancia de Artillería de Cádiz, Juan Torres Morales.

—Artillero 2.º de la misma Comandancia, Rafael García Obledo.

—Soldado del Regimiento de Pavia, Pablo Romero Gómez.

La existencia hoy en el referido Hospital era de 39 individuos de campaña y 43 de los Cuerpos de guarnición en la plaza.

Por Telégrafo

Madrid, 5 (varias horas.)

Política y políticos

Senado

La sesión de hoy del Senado, careció de interés.

En votación ordinaria fué aprobada el acta de Jaén.

Las actas de Logroño fueron impugnada por el señor Calbetón.

Congreso.—Habla el señor Maura.
Expectación en la Cámara.
Le contesta el presidente del Consejo.

Abierta la sesión el Sr. Cobián (hijo) impugna el proyecto de azúcares.

Al comenzar el debate político, hay gran expectación en la Cámara.

Cuando el señor Maura pide la palabra aumenta la expectación.

Este alto político comienza su discurso diciendo que para mantener el equilibrio político impónese el desligamiento del partido.

Expresa que esos gritos de Maura no, constituye el emblema de un símbolo en torno del cual congregaron desde los incitadores de los atentados personales hasta los actuales gobernantes.

(Rumores en toda la Cámara.)

Continua diciendo que cuando surgió la crisis de Octubre, aconsejó la continuación de los liberales, pues creía que los demócratas no podían gobernar.

Expresa que las Certes actuales son postrimerías anteriores.

Gran parte del discurso dedicó a combatir rudísimamente a Romanones.

Justifica su ausencia de Madrid, la que dijo obedeció a evitar la división del partido.

Dice—el orador—además si el señor Dato no hubiera aceptado el Poder, el Rey á la postre se lo hubiera otorgado al que habla.

Termina afirmando que mantiene la política de 1909 y si España le requiere así, hállase dispuesto a gobernar.

(Grandes aplausos.)

Contéstale el Sr. Dato, rechazando sea representante de los que gritan ¡Maura no!

Dedica elogios á la personalidad del Sr. Maura, congratulándose que el señor Salvatella, reconozca una personalidad dignísima en él.

Ofrécele el Gobierno si logra mudar de política.

Dice que el partido conservador, mientras cuente con mayoría, no se apartará del cumplimiento del deber.

La mayoría aplaude.

A Burdeos

El Rey marchó á Burdeos.

Se ha dicho que el viaje está relacionado con una consulta que celebrará con el doctor Belenguer, la que obedece á negociaciones para el cambio del jefes.

Al doctor Belenguer se le dará un alto cargo en Fernando Póo.

A la Granja

Los Reyes y los Príncipes marcharon el lunes á la Granja.

Los conjuncionistas

El señor Salvatella y otros conjuncionistas, decían hoy que se ha interpretado equivocadamente el discurso del señor Salvatella, pues ellos no levantan el veto puesto al señor Maura.

Cargo amortizado

El cargo que ocupaba el general Aguilera en Africa, será amortizado.

Maura vitoreado

Al salir esta tarde del Congreso, el expresidente del Consejo de ministros Sr. Maura, fue vitoreado por un grupo de jóvenes mauristas.

Acompañaron al coche hasta la plaza de Cánovas.

Alí disolviéronse, en cumplimiento de órdenes de la Junta directiva del Circulo.

Dato ovacionado

En los pasillos del Congreso, la mayoría ovacionó al presidente del Consejo.

Votación nominal

Los senadores liberales pedirán votación nominal para la aprobación de las actas de Logroño en la alta Cámara.

Precauciones

En los alrededores del Congreso se habían adoptado grandes precauciones para evitar que los jóvenes mauristas intentaran celebrar una manifestación en honor de dicho político.

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE

SAIZ de CARLOS

(Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite por correo folleto á quien le pida

Varias noticias

Peregrinación

Telegrafían de Valladolid que pasado mañana, domingo, marcharán á Alba de Tormes, para visitar el sepulcro de la eminente doctora Santa Teresa de Jesús, 500 peregrinos.

Futura huelga

Comunican de Sanlúcar de Barrameda que los obreros agrícolas se declararán en huelga el próximo lunes.

Los patronos no acceden á sus pretensiones.

Imprudencia

Noticias que se reciben de Sagunto, participan que en un taller de pirotecnia de aquella población, entraron fumando varios chiquillos.

Imprudentemente prendieron fuego al depósito de cohetes voladores.

Prodújose violenta explosión.

Resultó gravísimo el niño José Villalba.

El incendio fué dominado enseguida.

Suicidio

Dicen de Salamanca que en la carretera de Villamayor, se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien derecha, el estudiante Heliodoro Jiménez.
Acababa de sufrir examen en la Uni-

versidad, obteniendo la nota de sobresaliente.

Encontrábase enfermo.

Otra huelga

Participan de Valencia que se ha producido la huelga de albañiles, por intransigencia de los patronos.

Del Extranjero

Las sufragistas

Londres: Continúan los desmanes de las sufragistas.

Tres mujeres acometieron á golpes de fusta al doctor de la prisión, fuera de Holloway.

Otras dos agredieron violentamente á los editores del «Belfast Telegraph» y del «Belfast Newslette», arrojándoles tarros de goma y otros «proyectiles.»

En Belfast ha sido quemada una casa. Con relación á este atentado se han efectuado dos arrestos.

Roosevelt

Dicen de París que esta noche se espera en Cherburgo al expresidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt.

La Gioconda

Según noticias telegráficas de Florencia, se ha condenado á Peruggia, autor del robo del cuadro de la Gioconda, del Museo del Louvre de París, á 380 días de reclusión y al pago de las costas del proceso.

De Méjico

En Méjico se acentúan los rumores de existir diferencias de criterio entre los generales Carranza y Villa.

Aquel ha nombrado al general Natera jefe de la división del Méjico central.

Villa por tanto, queda á las órdenes de Nájera.

Dícese que Villa desea entrar en Méjico al frente de sus partidarios.

TODO EL MUNDO
COMPRA
"EL ECO DE LA MODA"
QUE SE VENDE A 15 CTS. Y SE REEMBOLSA POR
UN REAL
resultando el periódico GRATIS
y con 10 céntimos de beneficio
cada número

Véanse detalles en los números de El Eco de la Moda, que se vende en kioscos, librerías, etc., y en la Administración calle Cortes, 581, entresuelo (junto Universidad).—BARCELONA

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritisismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elasticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este periodo difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPOSITO GENERAL y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola 9.—San Sebastián.
Depósito en Cádiz.—Restituto Matute, plaza Isabel II.—En San Fernando F. Matute, (Farmacia)
En Sanlúcar. R. Matute (F. y Droguería.)